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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

(@
1. Déposer tout bloc
2. Se positionner a ...
3. Prendre bloc e
4. Se positionner a ...

5. Déposer bloc e

6. ...

4
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Description d’un état
*location/4
esSur/2
libre/d
*tenir/1, tenir/0
*surtable/1

b e
a

A\

//
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Etat initial

surtable(a). libre(b).
surtable(c). libre(c).
surtable(d). libre(e).
sur(b,a). tenir( ). — —
sur(e,d). b .’ c
7, A
%/////////// 7,77 //
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Relations de vérité /régles de
performance -

1. (VX) (libre(X) « — (3Y) (sur(Y,X)))
2. (YY) (V X) —( sur(Y,X) « surtable(Y))
3. (VYY) tenir() <> — (tenir(Y)) —

b e
x /.,!/ .
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Description des actions/opérations

possibles
«aller_a/3
eramasser/1
*deposer/1 b_ e_
cempiler/2 ” 1 .
aljclidlz
- depiler/2 %/m/////%;/m/%
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Actions possibles /regles
d’opération
OPERATION — (RESULTAT « CONDITION )
4. (VX) (ramasser(X) — ( tenir(X) « (tenir() A liore(X) A surtable(X))))
5. (VX) (deposer(X) — ( (tenir() A surtable(X) A libre(X)) < (tenir(X)))
6. (VX) (VYY) (empiler(X,Y) —=((sur(X,Y) A tenir() A libre(X)) «
(libre(Y) A tenir(X)))

7. (VX) (VYY) (depiler(X,Y) —((libre(Y) A tenir(X)) «

(sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Frame problem

Plus la complexité du probleme augmente, plus il est
difficile de garder trace de tout ce qui est et n’est pas
modifié a chaque action

—Solution possible

« Axiomes de schémas /régles de

schémas
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Introduction

Planification dans le
« micromonde » des blocs

—Axiomes de schémas /régles de
schémas (traiter le frame problem )

8. (VX) (VY) (VZ)(depiler(Y,Z) —(surtable(X) « surtable(X)))
9 ( X) (YY) (VZ)(empiler(Y,Z) —(surtable(X) « surtable(X)))
0. (VX) (YY) (vZ)(empiler(Y,Z) —(libre(X) « (libre(X) A X \= Z)))
1. (VX) (VY) (vZ) (v W) (depiler(Z,W) —(sur (X,Y) «
(sur(X,Y) A X\=2)))
12. (VX) (VYY) ((tenir(Y) v tenir()) — ( libre(X) « libre(X) ) )
13. ...
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—Exempl

Introduction
e

depiler(e,d)

7. (¥VX) (YY) (depiler(X,Y) —
((libre(Y) A tenir(X)) «
(sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))

7 i nely

laliclid)
surtable(a).
surtable(c).
surtable(d).
sur(b,a).
sur(e,d).
libre(b).
libre(c).
libre(e).

tenir( ).

8. (VX) (YY) (VZ) (depiler(Y,Z) —
(surtable(X) « surtable(X)))

1. (vX) (vY) (V2) (¥ W) (depiler(Z,W) —
(sur (X,Y) < (sur(X,Y) A X\=Z))

12. (VX) (YY) ((tenir(Y) v tenir()) —
(libre(X) « libre(X) ) )
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surtable(a).
surtable(c).
surtable(d).
sur(b,a).
libre(b).

Planification dans
le « micromonde »

des bloc
—Espace
d’états

Introduction
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Figure 7.19 Portion of the state space for a portion of the blocks world.

(Luger, 2002, p.289)
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Introduction

La planification

—Recherche dans un espace d’états
Produire un nouvel état
—appliquer une regle d’opération
—appliquer les regles de schémas
Trouver un trajet

—techniques de recherche dans un
graphe (Plan = trajet de El a EF)
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Pratiquer la mise sous
forme clausale

Mettre sous forme clausale la regle
d’opération #7 présentée en
introduction :

(vX) (VYY) (depiler(X,Y) — ((libre(Y) A tenir(X)) < (sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))
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7. (VX) (YY) (depiler(X,Y) — ((libre(Y) A tenir(X)) < (sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))

1. Eliminer les connecteurs —

(VX) (VYY) (—depiler(X,Y) v ((libre(Y) A tenir(X)) < (sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))

(VX) (VYY) (—depiler(X,Y) v ((libre(Y) A tenir(X)) v —( sur(X,Y) A tenir() A libre(X))))

2. Distribuer les —

(VX) (VYY) (—depiler(X,Y) v ( (libre(Y) A tenir(X)) v (—sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X))))

3. Standardiser les variables

4. Préfixer les quantificateurs

5. Eliminer les 3

6. Eliminer les ¥

(—depiler(X,Y) v ( (libre(Y) A tenir(X)) v —sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X) ) )

7. Convertir en forme normale disjonctive

—depiler(X,Y) v (libre(Y) A tenir(X)) v —sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X)

(—depiler(X,Y) v libre(Y) v =sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X)) A (—depiler(X,Y) v tenir(X)
v =sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X))

8. Séparer les clauses distinctes

{—depiler(X,Y) v libre(Y) v —sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X), —depiler(X,Y) v tenir(X) v
—sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X) }

9. Standardiser les variables

{—depiler(X,Y) v libre(Y) v =sur(X,Y) v —tenir() v —libre(X), —depiler(X1,Y1) v tenir(X1)
v =sur(X1,Y1) v —tenir() v —libre(X1) }




